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Torino, 01 settembre 2014

Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE \)-hb
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Auia

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

oggetto. " Trasparenza Amministrativa '

TENUTO CONTO

Che sulla Gazzetta ufficiale n. 144 del 24 giugno 2014 è stato pubblicato

il decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 recante: "Misure urgenti per la

semplificazione e la trasparenza amministrativa e per l'efficienza degli

uffici giudiziari.".

Il Consiglio dei Ministri, su proposta del Presidente, Matteo Renzi, ha

approvato misure urgenti per la semplificazione e per la crescita del

Paese. Tra queste, le seguenti misure:

Disposizioni per il ricambio generazionale nelle pubbliche

amministrazioni:

Al fine di consentire l'ingresso di giovani generazioni nella pubblica

amministrazione, il provvedimento introduce la revoca dei trattenimenti

in servizio.

- Divieto di incarichi dirigenziali a soggetti in quiescenza: è fatto divieto di

assegnare incarichi dirigenziali a lavoratori privati o pubblici collocati in

quiescenza.

In particolare, con riferimento a tale secondo aspetto, ì'art. 6 del di

24/06/2014 ("Divieto di incarichi dirigenziali a soggetti in

quiescenza") dispone:
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1. All'articolo 5, comma 9, del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95,

convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n. 135, le parole

da "a soggetti, già appartenenti ai ruoli delle stesse" fino alla fine del

comma sono sostituite dalle seguenti: "a soggetti già lavoratori privati o

pubblici collocati in quiescenza. Alle suddette amministrazioni è,

altresì, fatto divieto di conferire ai medesimi soggetti incarichi

dirigenziali o direttivi o cariche in organi di governo delle

amministrazioni di cui al primo periodo. Sono comunque consentiti gli

incarichi e le cariche conferiti a titolo gratuito. Il presente comma non si

applica agli incarichi e alle cariche presso organi costituzionali.".

Per quanto attiene alla definizione di "amministrazioni", l'art. 6, comma 1

del di 24/06/2014 n 90 rimanda all'art. 5, comma 9 del decreto-legge 6

luglio 2012, n 135, con il che per "amministrazioni" sono definite le

"pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto

legislativo n. 165 del 2011, nonché... [le] pubbliche amministrazioni

inserite nel conto economico consolidato della pubblica amministrazione".

RITENENDO DOVEROSO

che codesta Amministrazione verifichi l'esistenza al suo interno di

incarichi dirigenziali o direttivi o cariche in organi di governo a soggetti

già lavoratori privati o pubblici collocati in quiescenza, a meno che non

siano conferiti a titolo gratuito, e che provveda immediatamente a

conformarli a quanto previsto dalla norma del di n. 90/2014.

INTERROGA

// Presidente della Giunta regionale per sapere:

1) quali iniziative porrà tempestivamente in essere per

assicurare l'ingresso di giovani generazioni nella pubblica

amministrazione, secondo quanto disciplinato dal di 24/06/2014 n
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2) quali incarichi dirigenziali o direttivi o cariche in organi di governo

dell'Amministrazione regionale, siano ad oggi conferiti a soggetti già

lavoratori pubblici o privati collocati in quiescenza;

Se codesta Amministrazione intenda, e in quali tempi, eseguire le

opportune verifiche sull'esistenza, sia all'interno

dell'Amministrazione regionale, sia all'interno di tutte le Società

detenute e partecipate, di tali incarichi e, in caso affermativo, se

intenda provvedere a richiedere ai soggetti interessati la gratuità

della prestazione e, in caso di diniego, la revoca dell'incarico.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


